

EL CRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Fundador: D. ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

AÑO XXX

Redacción y Administración: Mayor, 51

SABADO 11 DE FEBRERO DE 1905

Talleres Tipográficos: Mayor, 51

NÚMERO 8.670

La sesión del Ayuntamiento

Con asistencia de veintiseis señores concejales, celebró ayer tarde sesión ordinaria la Corporación municipal.

Presidió el alcalde, Sr. Rojas.

Aprobada el acta de la anterior, lo fué igualmente la «Distribución de fondos» para el presente mes, con los votos en contra de los señores «de la oposición».

Se acordó la publicación en el «Boletín oficial» del extracto de sesiones del mes de Enero último, con arreglo á la ley.

Y llegamos al «asunto magno» de la sesión: el entarugado de la calle de Labradores, propuesto en moción muy atendible del Sr. Bernabeu.

La discusión resultó, como siempre, empeñada y laboriosa. Habló cinco ó seis veces el Sr. Clemente, pasante del señor Beltrán, y jefe, por las trazas, de los concejales arroyistas; intentó hacerlo diez ó doce veces el Sr. Vila, y hasta redactó una enmienda que el mismo interesado no sabía si era enmienda ó nueva moción, el Sr. Verdú, redacción que comenzaba así: «El concejal que suscribe, en» el derecho que le asiste, etcétera, etc.»

«Por fin», consumidos todos los turnos, y resultando una nueva moción la enmienda del Sr. Verdú, el Sr. Clemente presenta otra enmienda, y después de más extenso debate —la cuestión, por lo visto, se limitaba á hablar—es desechada por 16 votos contra 10, quedando aprobada, en virtud de este resultado, la moción del Sr. Bernabeu.

El entarugado de la calle de Labradores, puede ya considerarse como cosa hecha, y nada más justo, pues se trata de una de nuestras calles céntricas cuyo piso resulta deficiente.

Seguramente hubieran conseguido antes esta mejora aquellos vecinos, sin tan grande oposición por parte de los señores Clemente, Vila y Verdú, á no tener su domicilio en dicha calle el diputado á Cortes, nuestro respetable amigo, don Juan Poveda; que así entienden hacen administración los concejales de oposición sistemática.

Se lee un expediente de quintas, que es aprobado, cosa rara, sin discusión.

Se da lectura también á una instancia del médico Sr. Torremocha, solicitando que el Ayuntamiento asigne una subvención como en años anteriores al centro de vacunaciones de que es director, ya que allí se suministra linfa y se vacuna gratis á los pobres.

El Sr. Pastor dice, que según la vigente ley de Sanidad, quien debe entender en estos asuntos es el señor delegado que en breve ha de nombrarse, y se acuerda pase la instancia á la Comisión de Beneficencia y sanidad.

El alcalde Sr. Rojas, explica la moción que figura en la orden del día, proponiendo que el Ayuntamiento conceda una indemnización á la familia del albañil que desde un andamio cayó en las obras de reparación de la Plaza Mercado, falleciendo á consecuencia de los golpes recibidos, pocos días después, en el hospital. Así se acuerda.

Seguidamente se da cuenta del informe de la Comisión que se nombró para la creación del Laboratorio municipal, y después de hablar los Sres. Söler y Ramos, S. E. dispone que por la Comisión se aporten al informe nuevos datos y antecedentes.

Y con esto se llegó á lo emocionante de la sesión, según «El Pueblo» y alguno de los jaleadores de los que de todo quieren sacar partido: á la instancia del señor Guixot, y la desilusión fué completa.

El acuerdo de la Comisión, firmado por conservadores y liberales de todos los matices, dice que puede concederse al Sr. Guixot el derecho que tiene de re-

galar, si así le place, 22.500 pesetas anuales al pueblo de Alicante, que lo agradecería mucho; pero que otra cosa no puede ser por no autorizarlo las leyes.

Y conste que el informe, según declaró ayer en la sesión el Sr. Clemente, casi puede decirse que fué redactado por este señor concejal.

Suponemos la cara que habrá puesto «El Pueblo», dando por supuesto que nuestro colega tenga cara...

Ahora no hay que hacer más que comer media docena de artículos alarmantes que ha escrito para... llamarnos á nosotros camaleones, veletas, ó cualquier otra palabreja del léxico en uso en aquel domicilio; con esto no se notará lo ridículo de la postura.

El Ayuntamiento acuerda, después de discutirlo ámpliamente, conceder la instalación de mesas para el despacho de carne de ternera en la calle de San Fernando á los Sres. Guixot, Espial y Pérez, los cuales solicitan esta concesión, comprometiéndose en cambio á vender dicho artículo de consumo á los precios de 1'50 y 2'50, kilo de carne con y sin hueso.

Y después de aprobarse por unanimidad el informe de la Comisión nombrada para entender en la forma de substar los Puestos públicos, se levantó la sesión á las nueve y media de la noche, defraudando las esperanzas de los que habrían ido, como en otras sesiones, esperando «un gran escándalo», preparado y amasado por los que de todo hacen arma política.

Por esta vez la cosa ha salido bastante desigual, y les saldrá seguramente lo mismo cuantas veces intenten esgrimir tan torpes armas en contra de la razón, de la legalidad y de la justicia.

La alimentación de las clases acomodadas

Como vimos en el ligero estudio que hicimos de la alimentación actualmente preferida por la generalidad, de las gentes en los países civilizados, carece de condiciones higiénicas y está lejos de poseer las propiedades nutritivas y fortificantes que se le atribuyen, y como no cabe negar la certeza de la afirmación de Huchard: «por un cambio radical en el modo de alimentación se puede detener la degeneración de la humanidad», vamos á ocuparnos del asunto en el presente artículo.

La manera de obtener una salud robusta radica en el empleo de una alimentación sustanciosa y excitante, al par que poca voluminosa, formada de carnes rojas; huevos, leche y vinos; únicos manjares que puedan darnos vigor y energía, según el criterio dominante en la actualidad.

Pero contra tales errores dietéticos debe protestar todo médico práctico, dice el autor primeramente citado, por ser una violación de la primera de las leyes fisiológicas, base de toda higiene alimenticia; esto es: la «función hace el órgano»; el ejercicio, el trabajo, la actividad de un órgano, de un aparato, de un individuo, hace su vida, su energía, su resistencia á las causas de enfermedad, y la vida es la lucha, la perpetua resistencia del organismo contra una perpetua excitación.

En virtud de este principio fundamental, es, pues, una herejía dar á los niños y á los adolescentes, so pretexto de fortificarlos, una alimentación sustanciosa y fácil de digerir.

Para el estómago como para los otros órganos, la actividad y el trabajo son los que le dan vigor. Por esto la antedicha alimentación, porque hace trabajar poco al estómago, la debilita, quitándole el hábito de mayores esfuerzos.

A los pocos meses del nacimiento les parece ya insuficiente á los padres el régimen lácteo exclusivo, y con el afán de tonificarles les dan harinas lacteadas, fosfatadas, chocolatas y demás, y un poco más tarde se añade el jugo de carne, los huevos, el azúcar, cacao y otros alimentos nutritivos en exceso, destinados á aumentar la energía física.

No es este el camino que debe seguirse. Para fortalecer el estómago de los niños se necesita, con prudencia y discreción, y sobre todo á fuerza de tanteos, darles, á medida que se desenvuelve el aparato digestivo en la primera infancia, una alimentación más rica en pan que en «productos farmacéuticos» (las antedichas leches), y en la segunda un régimen vegetariano.

Esta alimentación menos fácil de digerir fortifica el estómago y el instinto por la actividad que les impone. Por el ejercicio y la costumbre, el órgano se fortifica y vigoriza y está á la altura de su cometido.

Con la pretendida alimentación fortificante (régimen carnívoro) viene el estreñimiento y la neurastenia, y el niño metido en un círculo de hierro, por falta de hábito, no puede salir de él sin caer enfermo. Por esto es preciso, á medida que el pequeño se desenvuelve, darle, no preparaciones farmacéuticas, casi digeridas (peptonas, somatoses, etc.), que forman su comida cotidiana, sino platos más groseros que tengan por base el pan, la manteca, la harina de cereales, los huevos, las sopas, las frutas y todos los feculentos. Sin duda estas viandas son más difíciles de digerir, pero precisamente por esto fortifican el órgano, haciéndole trabajar convenientemente. Por supuesto que hay que empezar dando pequeñas porciones, adaptando el alimento á la potencia digestiva del niño y aumentando su cantidad paulatinamente.

Lejos de aconsejar una alimentación que deje poco residuo y que en poco volumen sea muy nutritiva, con lo cual se presentaría forzosamente y en plazo breve el estreñimiento, debe fortificarse el intestino con los manjares antedichos que presentan las condiciones requeridas. La mayor parte de los niños estreñidos lo deben á la alimentación á base de harinas farmacéuticas. «A estas harinas hacedlas resueltamente la guerra y dejadlas para uso de los enfermos.» (Monteunis.)

Otro punto importante de la alimentación es la variedad.

Cuando un niño está habituado á un alimento, en lugar de seguir dándole exclusivamente bajo el falaz pretexto de que lo digiere bien, se le dará otro alimento á fin de fortificar el órgano.

En numerosas familias los niños llegan á los diez y doce años, cenando todas las noches una taza de chocolate, un huevo pasado por agua; nada de eso; hay que variar, dándoles alternando potajes, frutas, compotas, legumbres, de todo, en una palabra, pero excluyendo la carne siempre, porque «no les conviene».

De modo que no la calidad del alimento sino la variedad es la que fortifica los órganos digestivos, y buena prueba de ello es la comida de los campesinos y de los niños pobres: patatas y sopas y alguna vez leche más ó menos desnatada, á pesar de lo cual poseen una constitución sana y robusta.

Lo que es verdad para el niño lo es también para el adolescente y el adulto; se necesita precaución y método en la alimentación para llegar á poseer un estómago verdaderamente robusto y un intestino que funcione regularmente.

Hipócrates dijo que los alimentos y las bebidas á que nos acostumbramos se soportan bien, aun cuando su calidad no sea muy escogida, y en cambio alimentos y bebidas indudablemente mejores, no se digieren si falta la costumbre. Por esto, como indicaba Paré, cuando los hábitos alimenticios son malos, hay que cambiarlos «poco á poco».

Este es todo el secreto de la higiene alimenticia, no sólo de la primera edad, sino de toda la existencia.

Dr. José Aveño Lanuza.

Curiosidades

El mundo animal es el único que posee el privilegio de contar con individuos, que como la anguila eléctrica, son verdaderos dinamos.

Un ingeniero de montes alemán, el profesor Leipsic, enviado por otros compañeros suyos á estudiar los bosques de la región comprendida entre los montes de Ghat y el mar de Arabia, ha descubierto en ellos un árbol de notable potencia eléctrica.

La comisión alemana se había venido burlando de las historias que contaban los indígenas acerca de un árbol que daba muerte á los insectos.

jaros, y en el cual el diablo parecía tener su morada.

La persistencia de los naturales acabó por llamar la atención del profesor Leipsic, el cual les mandó que le condujeran al lugar donde estaba el árbol.

Encontró bajo éste infinidad de insectos y algunos pájaros menudos muertos. Dedicóse á estudiarlo durante algunas semanas y observó que solo los pajarillos muy jóvenes comían la imprudencia de posarse en sus ramas.

Las hojas, de un verde obscuro, despedían al tocarlas con el dedo menudas chispas que hacían sentir una ligera pero perfectamente perceptible sacudida eléctrica.

A una distancia de 25 metros el árbol ejercía marcado influencia sobre la brújula. Las variaciones magnéticas eran más ó menos intensas según la hora del día: llegaban al máximo al medio día é iban disminuyendo hasta desaparecer por completo á la media noche.

El árbol perdía sus cualidades eléctricas en el tiempo húmedo.

Cuando llegó la estación de las lluvias, el profesor decidió cortarlo y enviar una parte del tronco con las raíces envueltas con tierra á Alemania para ser plantado allí en un jardín botánico. Tuvo que hacer él solo la operación, porque ningún indígena se atrevió á ayudarle, á pesar del ofrecimiento de que se pagaría espléndidamente al que cortara el árbol.

Una estadística demuestra que la mayoría de las personas que alcanzan avanzada edad, se han acostado siempre muy tarde.

La moneda de plata pierde 1 por 100 de su peso en 20 años y la de oro igual cantidad en 50 años.

Las orejas son el órgano que revela mejor las intenciones del caballo.

Cuando las tiene adelantadas denotan atención; si las agita desigualmente miedo, intención muy marcada de atacar ó de defenderse, coceando ó mordiendo; ó derechos y tranquilas, animación, vida, confianza y valor; caídas y pesadas demuestran poca sangre, debilidad y estupidez.

Se distingue á los caballos sordos por lo poco que mueven las orejas; en cambio las tienen en perpetuo movimiento é indecisión los cegatos.

Ayudan á comprender las intenciones del caballo los movimientos y la colocación de la cola. Mantenido alta y bien arqueada es señal de fuerza, sangre y nobleza; caída y poco movida, indica debilidad, vejez ó tristeza.

Tan seguras son estas señales que los chalanes se aprovechan de ellas para engañar á los incautos, haciendo una operación que consiste en cortar los músculos que sirven á los caballos para bajar la cola, con lo cual logran que el animal así operado lleve este apéndice constantemente en alto. A esto llaman «inglesar» un caballo. Completan la expresión los ojos, según sean vivos ó apagados, y la nariz, con su movilidad extraordinaria, y cuya anchura corresponde exactamente á la mayor ó menor amplitud del pecho.

La relación que guardan en los movimientos todas estas partes hace que un observador pueda por su estudio conocer fácilmente hasta las más pequeñas intenciones del noble animal.

Notas políticas

«La Opinión», para defender al alcalde de Elche de las justas censuras que se le dirigen, y sobre todo para aminorar el efecto que al señor Gobernador civil de la provincia ha podido producir la razonada queja que le formuló una comisión de regantes, contra una alcaldada del Sr. Galán, no encuentra otro medio que afirmar que durante 14 años no se ha reunido la Junta de la acequia «Marchena».

A «La Opinión» se le ensanchan las «tragaderas» á medida de su comodín político, y ya hemos dicho otras veces que no nos extraña nada del colega.

Si es cierto que dicha Junta no se ha reunido durante 14 años—y permítanos el colega que dudemos de su información en todo cuanto á Elche pueda referirse, pues ya hemos visto que documen-

ventos» nuestro corresponsal en Elche, sin que las afirmaciones de éste hayan sido por nadie rebatidas—si es cierto, como decimos, que la Junta no se ha reunido en tan largo espacio de tiempo, es indispensable que el Sr. Baztan ordene que se celebre sesión, como lo demandan los regantes con un derecho indiscutible.

Y si esto cree «La Opinión» que se pide solo con un fin político, allá el colega con sus creencias, pero su modo de entender las cosas no quita razón ni derecho á la reclamación presentada.

Esta tarde ha regresado de Monovar nuestro respetable amigo D. Juan Poveda, el cual ha marchado seguidamente á su magnífica posesión de la huerta, «Marco».

Si en el Congreso se hubiera hablado de la gestión administrativa de los alcaldes de la provincia de Alicante, crea «La Opinión» que el Sr. Galán hubiera sido calificado como el «número uno».

El alcalde de Elche es, bajo todos los puntos de vista, de los que no tienen desperdicio; y al que dude de esto, les recomendamos lea las acusaciones concretas que nuestro corresponsal en Elche viene publicando en este periódico, sin que nadie se haya atrevido á rebatirlas, pues las pruebas documentadas están muy por encima de toda la habilidad y de todas las travesuras.

Y termina el colega comentando nuestro servicio telegráfico, que buenas pesetas nos cuesta.

En cambio á «La Opinión» le sale el servicio por una friolera, pues entre el colega y el Casino utilizan un mismo despacho telegráfico, que paga dicho centro de recreo.

Y esto resulta más cómodo, y sobre todo mucho más barato.

Nuestro querido colega «El Correo» está dando estos días un recorrido completo á «El Liberal», que ha perdido por completo el tino y no sabe por donde anda en política.

El Sr. Elizáizim—dice «El Correo»—es demasiado conocido no sólo en dicho distrito, sino en toda la provincia, y, además, ha servido y sirve á sus electores y al partido á que se honra en pertenecer mejor que el canero Sr. Arroyo, que solo sirve á Alicante en vísperas de elecciones para recabar un acta que antes le regalaba el Sr. Sagasta y otro político que también murió: el Sr. Abascal. Hoy, como se ha quedado sin esos poderosos padrinos, no volverá á ser diputado por Alicante.»

Conformes de toda conformidad.

SUCESOS

Denuncia

La guardia municipal ha denunciado á un individuo habitante en la calle de Lope de Vega, de esta capital, por haber promovido un fuerte escándalo.

Detenido

En los calabocillos de la Inspección Municipal han sido detenidos dos individuos, por hallarse en completo estado de embriaguez.

Multa

Por la Alcaldía de esta capital han sido multados varios carreteros, por contravenir las Ordenanzas Municipales.

Riña

En la estación de los ferrocarriles andaluces, se suscitó esta mañana una cuestión entre varios cocheros, interviniendo los agentes de orden público.

Audiencia provincial

Señalamientos para el día 13

SECCIÓN 1.ª

Causa del Juzgado de Alicante, sobre falsedad en documento privado, contra Juan Iborra y otro.

Noticias generales

Según el último Anuario publicado por la Dirección de Obras públicas, en 1.º de Enero de 1903 había en España en explotación 11.224 kilómetros de ferrocarriles de interés general, de vía ancha; 2.087 de vía estrecha y 789 de tranvías. Además, hay en construcción 336 kilómetros de vía ancha, 1.041 de vía estrecha y 277 de tranvías, y hay concesiones sin empezar las obras, de 731 kilómetros de la primera clase expresada, 1.024 de la segunda y 235 de tranvías.

De servicio particular existen 43 kilómetros de vía ancha, 279 de vía estrecha, 57 en construcción y 29 sin empezar las obras.

En resumen: existen 14.937 kilómetros de caminos de hierro en explotación, 1.742 en construcción y 2.911 sin empezar las obras.

Las carreteras del Estado construidas suman 37.565 kilómetros; en construcción hay 4.507; paralizadas, 336 kilómetros; en proyectos aprobados, 6.834; en estudio, 17.431, y sin estudiar, proyectos por kilómetros, 15.720; en total, 82.377.

De carreteras provinciales hay construidos 6.015 kilómetros; en construcción, 834; paralizados, 291; con proyecto aprobado, 1.037; en estudio, 1.592; sin estudiar, 5.972, en total, 15.792 kilómetros.

La longitud de caminos vecinales que se ejecutarán con fondos mixtos del Estado, Diputaciones y Ayuntamiento es de 6.014 kilómetros.

Por fin se ha resuelto.

Hoy ya no han de tener sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vello.

Con el *Depilatorio Venus*, se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías a 5 pesetas frasco.

Según leemos en un periódico francés, está en vías de constituirse una importante Sociedad para establecer en el verano próximo un servicio de automóviles sistema Turgan, entre Olorón y Jaca, para el transporte de viajeros y mercancías.

Durante el año 1904 la exportación

de vinos comunes se ha realizado por 60.374.944 pesetas; la de vino generoso por 2.348.900, y la de vinos amontillados por 387.662. Los demás jerezanos llegó a 7.152.300.

Más alta que la de años anteriores, ofrece la recaudación de 1904 una suma ígualmente mayor que la de 1903.

El presupuesto de ingresos ha ofrecido un rendimiento total de 1.040 millones.

Si dejamos aparte los recargos municipales y los tributos encabezados de las Vascongadas y Navarra (6'66 millones), los grandes conceptos de ingresos los hallamos reducidos a 17 partidas, cuyo rendimiento supera a cinco millones de pesetas. Hélos aquí de mayor a menor.

Territorial, 192'33 millones; Aduanas, 144'41; Tabacos, 131'97; utilidades, 129'29; consumos, 85'22; timbre, 68'92; derechos reales, 49'87; loterías, 34'39; transportes, 24'18; azúcares, 22'66; redevenciones del servicio militar, 14'38; alcoholes, 9'79; cédulas personales, 9'45; minas 8'38, Almadén, 7'26; alumbrado, 550; fósforos, 5'02 millones.

Para muy en breve se anuncia la llegada a Almería del buque «Isa de Francia», conduciendo numerosos turistas, los cuales irán a Granada para visitar la Alhambra.

En el Ateneo de Madrid se ha celebrado la Asamblea general de constitución de la «Liga Hispano-Americana de instrucción popular y de propaganda comercial».

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian es cuando más se agradece la eficacia **RADICAL del Digestivo Mojarrieta**, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosa acción calmante, es Digestivo y Purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta. Depósito en Barcelona, Ronda de San Pedro 36; y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

Los vinicultores y los fabricantes de alcohol navarros y riojanos, resurgen en su campaña de protesta contra las causas interiores de la crisis porque atraviesa el negocio.

No podía ser menos: los que viven de una riqueza productora importantísima, que supone capital enorme, no podían resignarse a morir sin defensa: regiones que sostiene la explotación de la indus-

tria vinícola, no podían presenciar inermes la desaparición de lo que es su razón de ser.

Pasan meses sin oferta en el mercado de vinos: las destilerías no consumen porque no les conviene dar salida al artículo y el mercado está paralizado y el productor puesto en la disyuntiva de vender a precio tan bajo que no proporciona ganancia, cuando no origina pérdida ó quedarse con la cosecha en la bodega.

Un cablegrama de Buenos Aires da cuenta de haber entrado en aquel puerto la Corbeta «Uruguay» de regreso de un viaje de exploración por los mares polares en busca del vapor «Le Francais», que zarpó hace bastante tiempo para realizar una misión científica.

La expedición de la corbeta ha sido muy accidentada y peligrosa. Exploró inútilmente toda la región ártica sin encontrar señal alguna de «Le Francais».

Los oficiales del «Uruguay» creen que el barco debió naufragar durante los terribles temporales de abril de 1904.

Lo que viene ocurriendo en algunas provincias con la aplicación de la Ley del Descanso dominical, á consecuencia de considerar como días de mercado los domingos, ha impulsado al ministro de la Gobernación á poner término á ese estado de cosas, como medio de evitar los rozamientos y colisiones que se registran.

A ese efecto, y entretanto que el Consejo de Estado resuelve informado el Reglamento para la aplicación de la referida Ley; el Sr. Gonzalez Besada dictará una real orden á fin de que rijan provisionalmente las modificaciones que, como consecuencia de las reclamaciones formuladas, ha informado favorablemente el Instituto.

ARTÍCULOS ÚTILES
VENTA

Se vende una prensa de imprimir, de hierro, sistema Stanhop, en muy buen estado, y una prensa de satinar, de madera y hierro.

Para tratar de la venta de ambos efectos dirigirse á la imprenta de este periódico.

AVISO

La liquidación que de todos los géneros de invierno hace el popular establecimiento de tegidos **EL SIGLO**, es cada día más visitado por inteligente público que acude á comprar verdaderas gangas.

Siguen sus viernes y sábados con un derroche de saldos y retales.

Juan Rubert
AGENTE DE ADUANAS.—Alicante.

Doctor Arnal
OCULISTA

Se ha establecido (por razón del clima) en Alicante, el reputado médico oculista DR. ARNAL, el cual ha instalado su clínica Oftálmica con todos los adelantos modernos, Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha.

Dedicado hace treinta años al estudio exclusivamente de las enfermedades de los ojos, son innumerables los enfermos desahuciados á quienes ha devuelto la vista con sus específicos y arriesgadas operaciones.

HONORARIOS MÓDICOS

Horas de consulta: de 10 á 1 tarde.
Para obreros pobres: de 9 á 10 mañana.
Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha.—(Casa de Alberola).—ALICANTE.

TURRONES

Antonio López Jerez

El acreditado y sin rival fabricante de turrones D. Antonio López Jerez, ofrece como en años anteriores á su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones que tan justa fama le han dado, un gran surtido de dulces secos, peladillas de Alcoy, cascas de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se expenden frescos diariamente. Los precios son especiales por lo económicos, sirviéndose con puntualidad los cuantos pedidos se hagan á esta casa, tanto para la población como para fuera de ella.

Pasaje de Amérigo

E. Boti Carbonell
CALLE MAYOR.
GRAN SURTIDO DE ferretería, herramientas quincalla y perfume-

Las constructoras de obras, carpinteros, herreros y albañiles, concentrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.

LA MADRILEÑA

Confitería Pastelería
11—MAYOR—11

Pastillas café y leche, de Logroño; gran éxito en las ricas mandarinas y limones, dátiles de Berbería, bombones Torinos y Vieneses y los afamados de Matías López.

Vinos de Jerez, Málaga, Oporto y Madeira.
Champagne Leon Chanón de Rimes

Sabañones Se curan rápidamente con el *Sanol Pizá*, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco 4 y 6 reales.—Depositarlo, en Alicante José Soler.

ANÉMICOS

¿QUEREIS LA SALUD??



LICOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CAFÉS DEPOSITO: BAUADA S. MIGUEL BARCELONA

EL FERRO-CARRIL

Aduaneta de Ferreteria, Quincalla y Bateria de cocina

MENDEZ NUNEZ 31.
Tegidos metálicos, grillajes y enteladuras de seda para molinería.—Zapapicos, Picos, Bates y Palas para construcción de vias y carreteras, Tornillería y clavazón, Cocinas y medias cocinas económicas, tostadores y molinos para café.—Escopetas finas de caza y toda clase de armas cortas.—Básculas, pesas y medidas sistema métrico decimal.—Cintas métricas metálicas.—Perfumería fina del país y extranjera de las mejores fábricas.

Aviso

Por retirarse el dueño del negocio se vende ó se traspasa con existencias ó sin ellas un establecimiento de ultramarinos situado en una de las mejores calles de esta Capital.

Para más detalles dirigirse á la Administración de este periódico, San Fernando, 21. 3.º

TOS Tese el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas á los Biscochos Pectorales Boscillo. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.

Leche de cabra

La vende de superior calidad, á treinta céntimos el litro, Andrés Serra Cabrera, Pasaje de Amérigo.

BLENORRAGIA
Curación radical en cuatro ó cinco días con la «Inyección Gómez Mora», por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario molestar ni perjudicar la estómago con cápsulas distintas. Mayor, número 23 y 25, farmacia, Alicante.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

Anuncios recomendados

Gonzalez Hermanos

(Casa Maylin)

Plaza del Progreso, 7 y Mayor 38 y 40.—ALICANTE.

Camas de hierro y de madera de haya y nogal.—Sillas y muebles de todas clases.—Lampistería, cristalería y artículos de capricho.—Lámparas para electricidad y sus accesorios.—Molduras para cuadros.—Objetos con vistas é inscripción.

Recuerdo de Alicante

FABRICA DE GUANOS

Marca registrada LA CAMPANA

R. Guillén López é hijo. BANQUEROS

ALICANTE

Guanos para toda clase de cultivos.—Análisis garantizados. DESPACHO: San Fernando 45. ALMACENES.—Esplanada de España.—Alicante.

EL GRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Se publica todos los días excepto los domingos.—DOS EDICIONES DIARIAS

Precios de suscripción

En Alicante, 1'25 pesetas al mes.

Fuera de Alicante, 4'50 pesetas trimestre.

Anuncios

En tercera plana, 10 pts. al mes 7 x 10 cenmtros

En cuarta plana, 7'50 pts al mes 7 x 10 cenmtros

Reclamos, 25 céntimos línea.—Comunicados, edic-

tos, 0'50 cént. línea.—Número suelto 5 céntimos

Procuradores, D. Antonio Chorro y D. Rafael Román.

SECCIÓN 2.ª

Causa del Juzgado de Novelda, sobre hurto, contra Antonio Escolano. Abogado, D. Enrique Ferré. Procurador, D. José Rizo.

Apuntes de un curial

A puerta cerrada se ha visto esta mañana en la sección primera de la Audiencia, un recurso de apelación contra un auto denegatorio de procesamiento dictado por el señor Juez de Alcoy en causa que instruye por el delito de usurpación de patente. Han asistido a la vista el joven letrado alcoyano D. Jesús Mataix, que informaba por primera vez ante el primero de nuestros Tribunales y el teniente Fiscal, D. Carlos de Valcárcel. El primero solicitaba la revocación del auto apelado, a lo cual se ha puesto el representante de la ley.

En la sección segunda, ocupaba el banquillo una mujer de Albaterra, Dolores Borná Vicente, por haber llamado ladrón y canalla a un guardia municipal de aquel pueblo. Pedía el abogado fiscal Sr. Ballesteros que la sala impusiera a Dolores la pena de dos meses y un día de arresto, y el defensor de esta Sr. Soto, la absolución de su patrocinada.

Después ha comparecido ante el mismo Tribunal la vecina de Orihuela, Luisa Lizón, acusada por el abogado de la ley, de haber lesionado a su convecina Antonia Mateo Hernández. El Letrado D. José María Giménez sostenía que en el hecho de autos era de apreciar la eximente de legítima defensa.

Hoy se ha notificado al Fiscal de la Audiencia y a los Procuradores D. Juan Navarro y D. Nicolás Visconti la resolución de la Sección segunda en las recusaciones de los jurados que han de entender en el juicio oral de la causa instruida contra el juez suspenso de Villena, D. Arsenio Llerente. La Sala acuerda, de conformidad con el Fiscal, admitir la recusación del jurado D. Diego Ortín Díaz, no dando lugar ni a las restantes recusaciones ni a la multa pedida por la defensa del procesado.

En la sección primera de la Audiencia se ha celebrado hoy la diligencia de vista de 25 causas y en la segunda de 7 procesos.

ULPIANO.

Notas provinciales

Adelantan rápidamente las instalaciones telefónicas en Novelda y Aspe. Ayer quedaron instaladas las líneas interiores de este último pueblo y servido todo el abono de Novelda.

El Ayuntamiento de Teulada ha recurrido ante el Ministro de la Gobernación contra la resolución de este Gobierno civil que ordenó la reposición en su cargo de médico titular de dicho pueblo a D. Miguel Miñana Blasco, conforme a lo informado por la Junta de Gobierno y patronato de médicos titulares.

Ha sido aprobado el expediente de encabezamiento gremial voluntario formado por el Ayuntamiento de Villena para hacer efectivos los arbitrios extraordinarios que tiene concebido para el año actual.

Se han anunciado en el Boletín Oficial de hoy las vacantes de médicos titulares de Aguas y San Vicente.

Los regantes de la huerta de Rojas se reunirán mañana domingo en la Casa Consistorial, al objeto de acordar si se entabla el recurso contencioso contra la Real orden concediendo un salto de agua en el río Segura a D. José Luis Gómez Navarro, por que de consentirse se irrogan graves perjuicios a los intereses de los propietarios regantes de aquel término oy en caso afirmativo acordar imponer un derrama de cinco céntimos por tahulla, para atender a dichos gastos.

Escriben de Orihuela. —Es muy seguro que para mañana domingo se casarán en la lista de cinco a siete peleas. Un acontecimiento gallístico es el tema de las conversaciones y de las apuestas en la oficina.

cumpliendo un compromiso contraído solemnemente hace tiempo, ha anunciado con dos ó tres días de anticipación que la función venidera presentará en lid al célebre Guerra, jaca vencedora del valiente Bonito que murió bajo sus espaldas en Murcia. Dicha jaca marca en balanza de 3'15 para abajo y juega fuera de lista 25 duros y a la lista se presentará por las cincuenta pesetas que marca el reglamento y... «Aquí está D. Juan...etc, —El nuevo servicio de alumbrado eléctrico, cuya fábrica está instalándose en el Molino de la Ciudad, empezará a funcionar al día 1.º del próximo Marzo. —Ayer y con asistencia del Ayuntamiento y de un selecto y muy numeroso acompañamiento se ha verificado el sepelio de D. Faustino Saez, teniente alcalde de esta ciudad. El fúnebre acto fué una verdadera manifestación de duelo, testimoniándose las muchas simpatías que gozaba el finado.

Sección local

Ha regresado de Novelda nuestro querido amigo el concejal Sindico de este Ayuntamiento D. Ernesto Mendaro del Alcazar.

El primer jefe de la Comandancia de Carabineros de esta provincia, se halla instruyendo un expediente en averiguación de las causas que han dado lugar a la depreciación de las rentas estancadas.

Mañana tendrá lugar en la Sociedad dramática «Ramón de Campoamor» una variada función, poniéndose en escena «El lucero del alba», «El bigote rubio» y «El vecino de enfrente».

En dicha función debutará una aplaudida tiple de Málaga.

La existencia de presos en las cárceles de este partido, asciende en el día de hoy a 78.

En la fábrica de moneda falsa, descubierta hace pocos días por la guardia municipal de Barcelona, se elaboraba «numerario» para todos los gustos. Así resulta de los troqueles encontrados, entre los cuales los hay del busto de Napoleón, de la República francesa, del Gobierno provisional español, de Amadeo, de Alfonso XIII y para monedas de diez céntimos.

Parece que la sustanciación del sumario se confiará a un juez especial.

El reputado profesor Mr. Garnier, ha comenzado a dar lección de esgrima a varios alumnos de la «Alliance Française», los lunes, miércoles y viernes de cada semana.

En el Café España, situado en la calle de Bailén, número 20, se celebrarán los sábados y domingos, desde las doce de la noche en adelante, bailes de invitación.

La «Gaceta» llegada ayer publica el censo de concurrencia a los establecimientos balnearios, expresión de las temporadas oficiales, médicos-directores y propietarios, durante el pasado año. De los de esta provincia, comprende a los balnearios de Benimarfull, Busot, Nuestra Señora de Orito (Monforte) y Salinetas de Novelda.

Presidencia del Consejo de los Ferrocarriles de Alicante a la Marina

No habiendo celebrado este Consejo, por falta de número de vocales, la sesión que convocó para el día de hoy, en virtud de las atribuciones que me confiere el artículo 21 de los Estatutos de esta Compañía, y persistiendo los mismos motivos que la justificaban, convoco a dichos vocales para que concurran a la sesión que en segunda convocatoria, se efectuará a las diez de la mañana del martes 24 de los corrientes en el despacho de esta Presidencia, Méndez Núñez, 41, con apercibimiento de que los acuerdos se adoptarán en la forma prevenida en el artículo 23 de los expresados Estatutos.

Alicante 10 Febrero 1905. —El Presidente, José Oliver Aranda.

En el Basino del barrio de Benalú tendrá mañana lugar un baile de sociedad. A juzgar por los preparativos, promete verse muy lucido.

Se encuentra enfermo, aun cuando por fortuna de poco cuidado, nuestro querido amigo el digno Director de la Escuela Superior de Comercio de esta capital, D. Manuel Gironés Puerto, cuyo restablecimiento total deseamos muy de veras.

Se encuentra restablecido de su ligera dolencia, el señor Presidente del primero de nuestros Tribunales, D. Dionisio

La Junta del Puerto

Alas 6 de anteaer tarde y bajo la presidencia de D. Guillermo Campos, se reunió esta Junta provincial asistiendo los Sres. Carratalá Aznar, Oriola, Vila, Guaradiola, Montagut, Guillen, Carratalá Cornuda, Soto, Cervera, Raymundo y Carey. Leida y aprobada el acta de la sesión anterior, fueron aprobados también todos los acuerdos aceptados por la Comisión Ejecutiva en aquellos asuntos que durante el mes anterior se sometieron a la deliberación de la Junta.

Se acordó aprobar el informe de la Dirección facultativa relativa a una instancia del Contratista de las obras del nuevo dique en la que solicita un nuevo plazo de seis meses para cumplir la condición de la contrata referente los volúmenes de obra que debiera tener ejecutado, acordándose también darle tramitación y que por la Secretaría se acompañe un informe administrativo en armonía con el de la indicada Dirección facultativa.

Fué aprobado, acordándose se abone su importe de Ptas. 18.250'47, la certificación de obras ejecutadas por el Contratista durante el mes de Enero último.

Se acuerda pase a informe de la Dirección facultativa una instancia, memoria y planos de D. Enrique Tato Ortega, solicitando in' alar en la Explanada de España un Teatro de Verano.

Presentadas las cuentas y resúmenes de ingresos y gastos del mes anterior, fueron aprobados.

El Sr. Campos da cuenta de que existen varios asuntos pendientes de resolución por el Gobierno Civil, alguno de ellos que afecta en gran manera a los intereses de la Junta.

Discutidos con detenimiento los referidos asuntos por la mayoría de los señores presentes, se acuerda que terminada la sesión visite al Sr. Gobernador una nutrida Comisión con el fin de interesarle en la resolución de los repetidos asuntos.

Examinado un estado de faltas de asistencia a las sesiones por los Srs. Vocales, se acuerda cumplir el Reglamento y que en lo sucesivo la Junta resuelva si las excusas que se presenten son ó no atendibles ó justificadas.

Practicado un arqueo de los fondos que obran en poder del Sr. Depositario-Pagador y una comprobación de libros y saldos, y resultando todo conforme se levantó la sesión.

Boletín oficial

El de hoy contiene el siguiente sumario:

Circular del Gobierno Civil, resolviendo el expediente de registro minero titulado «Adelfa.»

Exposición y real decreto del Ministerio de Hacienda, reformando el artículo 17 del vigente reglamento de la contribución industrial y de comercio.

Edictos de varios Ayuntamientos y Juzgados.

El Sanatorio de Busot

La magnífica residencia de invierno se halla animadísima esta temporada.

Entre otras familias, se encuentran en Busot los señores general Albacete, señora é hijas; Ibarbi, Murga é hijos; barón de Santa Bárbara é hijos, Medina y señora, señoritas de Goya, Goicoechea, y señora, Martínez de Birón, Parrondo, Torres Domenech y señora, D. Angel Boardo y señora, Mardones é hija, Lamberte Alonso, Gómez Rogis, Soller y Corona, Telesforo Gutiérrez, Martin y Bosch, Villar y Romero, García Diego y señora, D. Santiago Ugalde, Arnal Gimeno, don Antonio Campano y D. Ramón Lavín.

En la última sesión celebrada por la Junta de Obras del Puerto se presentó una instancia, suscripta por D. Enrique Tato, pidiendo el oportuno permiso para instalar el «Teatro de Verano» en la Explanada de España.

La instancia ha pasado a Informe del ingeniero de la Junta de Obras, y seguramente en la próxima sesión se aprobará el proyecto y se concederá el permiso para montar un teatro que, como quedó demostrado el año anterior, proporciona a Alicante durante la temporada veraniega un lugar de culto pasatiempo.

De «La Voz de Alicante.» «Llamamos la atención de las autoridades para que por quien corresponda, se gire una visita de inspección a los puestos en que se expende leche, pues son muchas las personas que continuamente se quejan por encontrarla adulterada.»

Nos parece muy atendible la indicación del colega.

Mañana por la noche y en el Salón Novedades, situado en la calle de Méndez Núñez, se celebrará el primer baile de máscaras de los que esta Sociedad se ha propuesto ofrecer al público durante el presente Carnaval.

Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora dona Elvira Ripoll, hija de nuestro querido amigo el letrado don Enrique y esposa del ingeniero de Minas

Reciban los padres y abuelo de la recién nacida, nuestra enhorabuena más cumplida.

Por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

SEÑOR GARCÍA PLAZA

Madrid 11, 9 m.

De regreso

Ya de noche regresaron el Rey y el Sr. Maura de la expedición de caza.

El ex presidente del Consejo de Ministros al apearse del automóvil frente al Palacio Real, dijo a un periodista que le interrogó, que habían pasado un día muy agradable.

Al ser preguntado si se había tratado de política, el Sr. Maura se sonrió, sin contestar palabra.

Madrid 11, 9'20 m.

Puede ser

Anoche conferenciaron con el Ministro de la Gobernación, algunos gobernadores que se encuentran en esta Corte. Al salir a las once de la noche de casa del Sr. Besada dichos funcionarios, manifestaron que el Gobierno les habrá recomendado la más absoluta neutralidad en las próximas elecciones de diputados provinciales.

Madrid 11, 9'20 m.

Los radicales.-Nuevo conflicto

De París telegrafían que los radicales se muestran muy satisfechos del Gobierno y del triunfo alcanzado en la votación acordando la separación definitiva de la Iglesia del Estado.

El gobernador de Valencia telegrafía esta madrugada al ministro de la Gobernación, diciendo que hoy no se abrirán las tiendas donde se vendan artículos de primera necesidad, por no estar conformes los tenderos en pagar los nuevos impuestos acordados por el Municipio.

Añade dicha autoridad que apesar de los esfuerzos que ha hecho cree que el conflicto se presenta de difícil solución.

Madrid 11, 9'20 m.

Tres noticias

La gente política comenta la indecisión del ministro de Marina para emprender el viaje a Canarias, el cual sufre ahora una nueva interrupción.

En el correo de esta noche marchará a Sevilla el diputado republicano Lerroux, acompañado de varios amigos, para hacer un viaje de propaganda republicana.

Se dice que la escuadra española saldrá de Canarias con rumbo a Cádiz el día 16 del actual. El 20 se reunirá toda la escuadra en Cartagena y seguidamente visitarán todos los puertos del Mediterráneo.

La «Numancia» saldrá en breve de Mahon para unirse en Cartagena ó Cádiz a la escuadra.

Madrid 11, 1'10 t.

Acuerdo plausible

Comunican de Lisboa que la Academia de Ciencias de aquella capital, en sesión celebrada anoche, acordó celebrar una gran fiesta literaria en honor de Miguel de Cervantes y con motivo del Centenario del Quijote.

La idea ha sido acogida con entusiasmo, esperándose que el Gobierno de la vecina nación la patrocine.

Madrid 11, 1'20 t.

Más banquetes

Comunican de Berlín, que el Emperador de Alemania Guillermo II, obsequió anoche con un banquete oficial al príncipe D. Carlos y al Embajador de España en aquella capital.

Al acto asistió toda la familia del Emperador, personal palatino y representantes de las naciones.

El príncipe D. Carlos sandrá hoy definitivamente de Berlín para Cannes y seguidamente regresará a España.

Madrid 11, 1'20 t.

Contra Rusia

Telegrafía el alcalde de Ferrol que en aquella ciudad se ha celebrado, en local cerrado, el mitin para protestar de las matanzas de Rusia.

Los oradores, obreros en su mayoría, pronunciaron violentos discursos en contra del gobierno moscovita.

Según las noticias oficiales, el orden

Madrid 11, 2 t.

Medidas radicales

Un despacho de la Argentina que acaba de recibir «Heraldo de Madrid», dice que las autoridades de aquella república han dispuesto se hagan numerosas detenciones entre los oficiales de los distintos regimientos de infantería, por aparecer afiliados a sociedades socialistas y anarquistas.

Los regimientos que se sublevaron han sido disueltos, organizándose aquellas fuerzas con nuevos reclutas.

Madrid 11, 2 t.

De San Petersburgo

Las últimas noticias de San Petersburgo llegadas ahora a Madrid, dicen que el hijo del conde Leon Tolstoi entregó al Zar un plan completo de reformas en beneficio de la clase trabajadora.

El ilustre escritor elogia la tarea de su hijo diciendo que éste ha de ser un continuador de su obra humanitaria.

Desmientese la noticia de que Máximo Gorki esté en libertad, pues aún permanece detenido en las prisiones militares por haberse negado a firmar un documento jurando lealtad al régimen actual.

La noticia produce sensación, pues ya estaba descontada la libertad del gran escritor ruso.

Madrid 11, 3'40 t.

De viaje

Hoy marchará a sus posesiones de Lourizán el jefe del partido democrático Sr. Montero Ríos.

También marchará esta tarde a Corce-dilla el ex ministro Sr. Canalejas.

No hay tal nombramiento

El jefe del Gobierno me ha manifestado que no hay nada todavía respecto al supuesto nombramiento del Marqués de Tovar, para el cargo de Embajador de España en Londres.

Madrid 11, 3'50 t.

Conferencia

El Presidente del Consejo de Ministros ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el Director general de Aduanas, Sr. Sitges.

En la entrevista citada se ocuparon en la reforma arancelaria que proyecta el Gobierno y en el asunto relativo a la aplicación de la ley de alcoholes.

Enfermo

Despachos recibidos de Mukden participan que se halla gravemente enfermo el general ruso Gripenberg.

DE RUSIA

Madrid 11, 3,50 t

Más huelgas

Los despachos recibidos de Petersburgo afirman que se agrava nuevamente la situación de aquel imperio.

En numerosas poblaciones de Rusia se han renovado las huelgas en los principales centros fabriles y productores.

Motines

Añaden los telegramas en cuestión, que se reciben noticias de todo el imperio ruso, acusando haberse registrado gravísimos desórdenes.

Registro

La policía ha efectuado un registro en la casa que habita el ex ministro Witte.

Fallecimiento

De Polonia telegrafían que ha fallecido el príncipe Androniskoff,

Madrid 11, 3'55 t.

Proyecto de reforma

El Ministro de la Gobernación, tiene en estudio un proyecto para reorganizar de una manera completa el cuerpo de policía.

El Sr. González Besada, se propone dotar del suficiente número de agentes de seguridad a todas las poblaciones que lo necesitan.

Para atender a los gastos que origine la reforma, será concedido el crédito necesario, el cual se incluirá en el próximo presupuesto del departamento.

Madrid 11, 4 t.

Enfermo

De Marruecos participan que se encuentra enfermo el Sultan de aquel imperio.

A la guerra

Según manifiestan de Petersburgo ha partido de Liban para el Extremo Oriente la tercera escuadra rusa.

A Istroubk

El Emperador de Rusia ha enviado uno de sus ayudantes a Istroubk, con objeto de que se encargue de recibir los oportunos documentos que envió el general Gripenberg para justificar su con-